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Na dvoudenní oficiální návštěvu České republiky zavítal prezident Albánie Bajram Begaj.
Během svého programu si vyhradil čas také na setkání se studujícími Univerzity Karlovy.
Uskutečnilo se ve čtvrtek 20. listopadu ve Vlasteneckém sále Karolina.

Rektorka UK Milena Králíčková spolu s prezidentem Albánie Bajramem Begajem.

Před samotnou diskuzí prezident Albánie pohovořil s rektorkou UK Milenou Králíčkovou a
prorektorkou Věrou Jourovou. Hovořili spolu o možnostech spolupráce ve vzdělávání a na
výzkumných projektech, a to ve světle úspěšného postupu Albánie ve vyjednávání o vstupu do
Evropské unie (Albánie jako kandidátská země prochází několik posledních let postupným procesem
přístupových jednání o vstupu do EU).

Na UK přivítala albánského prezidenta Bajrama Begaje spolu s rektorkou Milenou Králíčkovou také
prorektorka Věra Jourová.

„Je mi velkým potěšením a skutečnou ctí přivítat pana prezidenta Albánie zde na Univerzitě Karlově.
Jsme opravdu hrdí na to, že jsme jako univerzita partnery albánských univerzit a také se akademicky
podílíme na studiích, která jsou relevantní pro váš region, historii a jazyk. UK bude v tomto úsilí
pokračovat i v budoucnu. Rádi přivítáme nové studenty z Albánie a vyvineme nové studijní programy
a předměty, které podpoří spolupráci našich zemí,“ zdůraznila rektorka UK Milena Králíčková.

Prezidenta Begaje přivítal plný Vlastenecký sál, který prezident Albánie vřele pozdravil. „Jsem rád,
že se mohu setkat s vámi, s lidmi, kteří mají plno energie, spousty nápadů a snů. Vzdělání je jeden z
největších darů, které si člověk může dát. Nepřináší vám jenom znalosti, ale i schopnost přemýšlet,
umět si vybrat a být zodpovědný. Žijeme ve světě, který se rychle mění, kde je velká konkurence a
očekávání jsou každodenní. Znalosti ale zůstávají tou největší, nejsilnější věcí, kterou můžeme mít.
Možnost studovat v České republice je obrovská příležitost. Zkuste ji využít opravdu na maximum,
abyste se naučili co nejvíce. Nezapomeňte ale, odkud pocházíte, to je vaše síla. Otevřít se světu a
současně být propojený se svou zemí je neskutečně důležité. Albánie potřebuje lidi, kteří přinášejí
nové myšlenky a kteří se nebojí změn. Naše země jde dopředu, na této cestě potřebujeme vize, které
se formují i zde. Vzdělání, které zde na univerzitě získáte, je samozřejmě v prvé řadě součástí vašeho
osobního úspěchu, ale může se stát také součástí budoucnosti naší země,“ usmíval se prezident
Albánie.

Prezidentskou delegaci do Karolina doprovázeli také albánský velvyslanec Ilir Tepelena a
velvyslankyně Kosova Albesjana Iberhysaj.

V následné diskuzi se studenstvem i s akademiky se nejvíce otázek vztahovalo k úsilí Albánie, které v
posledních několika letech země vynakládá, aby dosáhla přijetí do EU. Otázka z publika tak
směřovala třeba i k tomu, jak se stát vyrovná před vstupem do EU s nadmírou byrokracie, se kterou
se potýká například i sektor vědy a vzdělávání, jak poukázal jeden ze studujících.

Na UK aktuálně studuje jednadvacet studujících z Albánie, a to ve všech stupních studia, včetně
doktorského. Na setkání s prezidentem přišli ale také Pavla Čerychová se svým bratrem, kteří se
postarali o to, aby po smrti jejich otce Pavla Hradečného, významného historika a specialisty na



Albánii, byla dokončena a vyšla posléze velmi oceňovaná a vyzdvihovaná monografie Dějiny Albánie
(vydalo v roce 2008 Nakladatelství Lidové noviny v edici Dějiny států). Pavel Hradečný zasvětil celý
svůj profesní život studiu albánských reálií a za tuto práci také získal jedno z nejvýznamnějších
albánských státních vyznamenání Zlatý řád Naima Frashëriho. Hradečný také v minulosti doprovázel
prezidenta Václava Havla po jeho cestách na Balkáně, kde mu tlumočil.

Pavel Hradečný o albánském jazyku a reáliích přednášel i na Filozofické fakultě UK. Albánština se na
UK vyučuje dosud, a to na Ústavu etnologie a středoevropských a balkánských studií FF UK v rámci
studijního oboru Jihovýchodoevropská studia. Od letošního akademického roku je výuka albánského
jazyka a reálií nabízena také v rámci mikrocertifikátů FF UK.

Prezident Bajram Begaj napsal poděkování za přijetí na UK do univerzitní pamětní knihy.
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